## 白城市民政局多举措加强 未成年人思想道德建设工作

城市晚报白城讯 儿童,是祖国的未来、民族的希望,加强未成年人思想道德建设更是功在当代利在千秋的大事。随着新修订《中华人民共和国未成年人保护法》的施行,白城市民政局将加强和改进未成年人思想道德建设作为一项重要的工作来抓

加强工作力量,提供未成年人思想道德建设组织保障。新调整的未成年人保护工作协调机构办公室设在白城市民政局,并将原未成年人保护热线统一整合到12345便民服务热线,进一步理顺了未成年人保护工作协调机制,增强了对未成年人工作的统筹、协调、督促和指导,坚实的组织保障有力促进了未成年人保护工作和思想道德建设健

事岩屋

采取"政府+社会组织"服务模 式,将未成年人思想道德导专业社 会组织开展符建设融入活动之中。 充分发挥民政部门职能,指合未成 年人生理、心理特点的各项活动,在 活动中提升理想信念。利用"社工+ 心理咨询师+志愿者"的服务团队, 通过在学校、社区、村部开展"听党 员讲故事""我用歌声为祖国庆生" 和在建党100周年之际开展的"童 心向党·感恩有你"主题活动,使儿 童了解党史,珍惜今天的幸福生活, 增强了他们爱党、爱国情操。近年 来,白城市民政局共筹集资金27万 元,指导专业社会组织开展大型活 动 16 场次、80 个个案探访服务、10 个个案服务和5个小组服务,参加活

动未成年人971人次。通过活动,进一步增强了未成年人安全意识、自信心、学习能力、沟通能力,改善了心理健康状态,树立了正确的人生观、世界观和价值观,有效推动了全市未成年人思想道德建设工作。

多方参与,未成年人思想道德建设得到广泛关注。在各项活动中,均有家长、学校、街道、社区、爱心人士和志愿者的积极参与,并注重利用自媒体、新闻媒体进行宣传,其中吉林教育新闻联播播放178次、白城新闻播放1次、洮北新闻播放1次、社工白城微信公众号阅读量达1229人次。通过广泛参与、积极宣传,为有力提升未成年人思想道德建设营造良好社会氛围。

/刘丹 报道

## 88岁老兵跨越50年寻"恩" 苏吉警方接力相助圆"梦"

城市晚报白城讯"我要找到你, 我的恩人——曲雅琴!"这曾经是今 年已经88岁的江苏老兵李忠远最大 的心愿。

50年,半个世纪之遥。寻人者 在鱼米水乡的江苏,被寻者远在塞北 吉林。老兵寻找当年救助自己的恩 人之梦,将如何实现?

今年7月下旬的一个下午,江苏省泰州市兴化市公安局英武派出所的社区民警张华俊像往常一样来到辖区祥和家园入户调查。刚进小区就遇到了李忠远老人。老人是一名退役军人,虽然88岁高龄,但与人沟通思路还很清晰。闲聊几句后,李忠远对张华俊说,他有件事想请警察同志帮帮忙,看能不能通过公安机关寻找一位叫曲雅琴的老师……

故事还得从50多年前说起。

1954年,兴化市人李忠远参军来到辽宁省丹东市的某炮兵部队,后被调到内蒙古兴安盟乌兰浩特市戍边垦荒,几年后提干至军垦农场军人招待所工作。上世纪60年代初,李忠远在兴化老家的妻子随军到部队生活,后来相继有了两个可爱的女儿。

当时,曲雅琴从抚顺师范学校毕业后,被分配到李忠远所在的军垦农场附近一所小学工作。就这样,曲雅琴与李忠远一家相识了。

由于李忠远家人口多,粮食供应时常不足,经常吃了上顿愁下顿。得知李忠远家的窘境后,曲雅琴主动从自己每月10公斤粮票里省下一部分,按月接济李忠远一家。这样无私的接济,曲雅琴坚持了好多年。

1970年,曲雅琴嫁到了吉林省 白城市,从此与李忠远一家分隔两 地,随着时间的推移,两家也失去了 联系

上世纪80年代,国家落实相关 回迁政策,李忠远一家人从军垦农场 搬回了老家兴化。

回到江苏后,李忠远家的日子越过越好,可当年困难时期曲雅琴的救助之恩,李忠远始终未曾忘记。

"党和政府对我们老兵关怀备至,这些年我们的工资待遇不断提高。我们全家难忘当年曲老师的恩情,人家硬是从嘴巴里省下粮食,救济我们一家人,这个恩情一辈子也忘不了。我想找到她,表达我的谢意!"李忠远向张华俊讲述了尘封已久的往事,也表达了请求警察帮自己找到曲雅琴的心愿。

了解这一情况后,张华俊及时向 英武派出所作了汇报。之后的10多 天时间里,在兴化市公安局的支持 下,英武派出所与吉林省白城市的公 安机关取得了联系,民警张华俊、户 籍民警周永娟把帮老兵寻"恩"这件 事记在了心里,想尽办法帮助寻找。

接到来自江苏的寻"恩"电话的是白城市公安局洮北分局长庆派出所副所长吴浩。协助老兵圆"梦",白城警方接过了接力棒。今年27岁的吴浩虽然在长庆派出所工作仅一年多,却走遍了辖区的每一个社区和场所,对辖区情况了如指掌。通过户口信息查询和证实,取得了辖区居民曲雅琴的联系方式,并第一时间联系到了曲雅琴及其女儿。

曲雅琴已经退休,离开了教育

岗位。听说老朋友李忠远在遥远的 江苏寻找自己,也非常激动,对吴浩 一再说,这些年自己有时就念叨李 忠远一家,始终惦记着这户人家过 得咋样。

就这样,在苏吉两地警察的帮助和努力下,李忠远和曲雅琴在八一建军节前的一个下午,通过手机视频进行了连线。通过屏幕,两位老人终于"见面"了,他们流下了激动的泪水,双方家人也为老人们半个世纪的情谊激动不已。

这相隔半个多世纪后的"相见",也让江苏民警张华俊、周永娟和吉林民警吴浩露出了会心的微

李忠远邀请曲雅琴明年春天到 兴化看油菜花,他要带着全家当面向曲雅琴谢恩!

老兵李忠远寻找恩人曲雅琴的 新闻被《兴化日报》、泰州退役军人 公众号等媒体、平台报道传播,在当 地引起强烈反响,曲雅琴也被兴化 市民和网友称为迟来的"吉林好 人"

苏吉两地警察联手合作,服务 群众,帮助老兵的事迹被传为佳话。

人民公安为人民,传播社会正能量。当记者采访吴浩时,说起寻人这类为民服务的工作,吴浩说每年都有寻亲或寻人的工作,就今年上半年,我们长庆派出所就接待了2例来自江苏的寻人协作通知,也成功找到了受寻人。成功寻人,就是帮助人民群众圆团圆之梦、感恩之梦。服务群众的路上,人民公安永无止境! /记者 刘莹 李彤君 报道

## 坚持移风易俗破陋习 助推乡村振兴倡新风

城市晚报白城讯 推动移风易俗、破除陈规随陈规的临规的情神文明建设的振兴的重要任务,也是推动乡村振兴容。明新风工作的重要内域的创建工作,运用对镇创建工作,运用和积分制、道德评议会、红用田理移入,组制,通德评议会、红开理移风易俗、破除陈规随为,但导文明和,以助推兴,促使广大活方式,社会风气不断向善向上向好。

近日,记者跟随民政部门的同志,来到白城市洮北区到保镇高平村,了解到他们是如何通过移风易俗的"小切口"助推乡村振兴的"大文明"。

#### 制定村规民约 约出文明新气象

洮北区到保镇高平村党组织副书记谢景和介绍,为充分发挥村规民约在管村治村中的作用,改善村风民风,形成良好社风,高平村从2016年开始,就制定了村规民约。这个村规民约并不是一成不变的,会根据文明建设等相关要求和村中实际情况,进行修改调整。近年来,高平村不断对村规民约进行完善,使之成为群众遵规守约的自觉行动,实现村民自治和村风民风明显转变。

刚开始实行村规民约 时,部分村民不太配合,总 认为自由惯了,不愿意被规 矩管束,村里脏乱差的现象 时常发生。村干部了解到 情况后,通过一次次登门, 一个个电话,不断向村民宣 传村规民约的意义和好处 慢慢地村民们开始接受并 积极配合。村民张大爷说: "自从实行村民村规以来, 村委会通过广播、宣传栏 标语、横幅等形式,深入宣 传村规民约的积极意义,让 我们慢慢去接受它。现在, 我们也越来越能感受到村 规民约带来的好处,如今大 家都按规矩办事,邻里乡亲 相处得更加和谐了。"

## 成立红白理事会理出文明新村风

近年来,高平村多措并举,大力开展移风易俗和破

除陈规陋习工作,村民思想 发生了根本性的变会,一位 可,倡导鼓励村民改会,是大操大办、吃喝粮大人。 破娶大操大办、吃喝粮作会 现象,规范了红白事操作。 是大操大办、吃喝操作。 是大操大办、吃喝操作。 是大操大办、吃喝操作。 是传栏公示;另一方极。 是传栏公示;另一方极。 是传栏公示;另一方极。 是有关内容的,是多加 民约,并制作展板,是基 时内醒到,倡导文明新风。

据高平村村干部介绍,现在村民婚丧嫁娶大摆酒席,攀比炫富的情况越来越少。红白事不再大操大办,杜绝了浪费,减轻了村民们的负担,扭转了社会风气。

#### 进行道德评比 评出道德模范户

"道德红黑榜"犹如一面旗帜挂在高平村村部办公室,它的存在不仅在表扬村上的好人好事,倡导群众学习凡人善举,也是对道德缺失者的批评,对村民们营缺失者的批评,对村民村营、生德者、失德者、失德者、无德者耻"的浓厚氛围,两和全面提升群众道德到积极作

"孝顺是中华民族的传统美德,父母养育我们不容易,如今他们老了,给他们帮了,给他们唠唠家常,带他们晒晒太阳,他们就开心的不不得,他们不好,他们就开心的不得,他们就开心的不得。"的高平村村民梁向阳说。梁向阳用实际行动,诠释、传承、弘扬着孝老敬亲的美德,从生活中的小子村上的认可,赢得了邻里邻居的尊重。

近年来,高平村成立了 道德评议会,定期评选"美丽人家""孝顺人家""孝顺人家""文明 人家""最美人家",充分调动起群众参与文明实践的 积极性和主动性,以先进代表引领文明新风尚。

据了解,目前全市农村的村规民约覆盖率已经达到了100%,普遍建立了农村道德红黑榜、红白理事会和调节委员会。

/记者 朱晴 报道

## 白城市成立涉侨法律服务站

城市晚报白城讯 为依法维护全市侨界群众的合法权益,不断健全完善维护侨益工作机制,提升侨务法制工作水平,8月23日,白城市涉侨法律服务站在吉林省厚合律师事务所成立,市侨联、市司法局、吉林省厚合律师事务所相关负责人共同为服务站揭牌。

揭牌仪式后,市侨联、市司法局及律所负责人共同签署了《白城市涉侨法律服务合作协议书》,进一步明确了各自的职责和任务,并就下一步涉侨法律服务工作方向及活动内容作出了商讨。市侨联向服务站

捐赠了《涉侨法律政策指南》《维护侨益工作手册》等书籍,帮助服务站提高涉侨法律服务工作水平。

据了解,近期各县(市、 区)涉侨法律服务站将的涉侨 法律服务网络,为侨界群众 提供法律咨询、法律援助、 矛盾纠纷调解、信访案件法 律支持、诉讼及非诉讼尽界 服务等,进一步维护侨企 服务等,进一步维护侨企 供优质高效的法律服务,推 进涉侨纠纷多元化解机制, 为白城高质量跨越式发展 作出新贡献。

/张晓义 报道

# 慈善义诊进村居 暖到群众心坎里 城市晚报自城讯 日前,白城市 流,详细了解患者的发病时间、发病 义不容辞的责任和义务。 公会会会,自城市洮北区民政局、洮 过程,积极开导患者及患者家属,并 还会继续围绕实现救助效等。 对他们的疾病进行了科学的治疗引 的目标,广泛开展专项救助

慈善总会、白城市洮北区民政局、洮 北区慈善会携手黑龙江中亚癫痫病 医院在洮北区明仁街道日升社区联 合开展了"慈善义诊进村居"活动。

白城市慈善总会为黑龙江中亚 癫痫病医院颁发了荣誉证书,感谢黑 龙江中亚癫痫病医院对癫痫患者的 关爱与付出。

"小时候头部受过什么伤?""发 作时都有什么症状?""现在都在用什 么药?"活动中,来自黑龙江中亚癫痫 病医院的医护人员耐心地与患者交 流,详细」解思者的反柄的间、反柄过程,积极开导患者及患者家属,并对他们的疾病进行了科学的治疗引导,帮助他们树立对抗癫痫的信心。患者家属纷纷表示,此次活动为患者带来了健康与希望,通过学习相关知识对癫痫病又有了新的认识和了解,希望这样的活动多多开展,让更多患者重拾对抗癫痫的信心。

"此次义诊对普及癫痫病相关知识,让患者规范就医,早日摆脱癫痫疾病的困扰起到了积极的推动作用, 作为公益慈善组织,帮扶百姓是我们 义不容辞的责任和义务。今后,我们还会继续围绕实现救助效果最大化的目标,广泛开展专项救助活动,切实为广大群众提供更主动、更及时、更到位的救助。"洮北区慈善会负责同志说。 据了解,此次"慈善义诊进村居"

活动共为100余名来自城镇的患者及家属提供义诊和免费咨询服务,发放知识手册百余份,受到患者及家属的好评。此外,黑龙江中亚癫痫病医院还为现场的患者免费发放了米和油。 /邢连发 记者 张殿文 报道